
 

Bültenimiz içeriğinde yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Bülten de yer alan bilgi ve 

görüşlerin doğruluğu ve güncelliği konusunda, müşavirliğimiz ile temas kurmadan bilgimiz dışında yapılacak 

işlemlere ilişkin olarak ortaya çıkabilecek olumsuz sonuçlardan ve doğabilecek zararlardan dolayı 

şirketimizin ve müşavirliğimizin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                             

 

 

Değerli Müşterimiz;                

                                                                                                                            

Son günlerde mevzuatımızda meydana gelen gelişmeler, konu başlıkları 

itibariyle aşağıda açıklanmıştır. 

 

A. Konu Başlıkları: 

 

1- GEKAP Beyannamesi Gider Yazılma Dönemi. 

2- BDDK Tarafından Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin TL Nakdi Kredi 

Kullanımlarına Getirilen Sınırlama Kaldırılmıştır. 

 

B. Konu Özetleri: 

 

1- GEKAP Beyannamesi Gider Yazılma Dönemi. 

Bilindiği üzere GEKAP beyannamesi 3 aylık dönemleri takip eden ay 

sonuna kadar beyan edilip ödenmektedir. Dolayısıyla 3 aylık döneme ilişkin olan 

giderin ödemesi izleyen aya kalmaktadır. Yılın son üç ayına ilişkin ödeme ise 

izleyen yıla kalmaktadır. Dolayısıyla bazı mükellefler tarafından yılın son üç ayına 

ilişkin giderin tahakkuku yapılmaktadır. Ancak 31.05.2024 tarih ve 64597866-125-

11403 Sayılı ekte de yer alan özelgede GEKAP giderinin fiilen ödendiği tarihte 

gider yazılabileceği belirtilmiştir. Vergi Müfettişlerince yapılan incelemelerde 

özelgeler de dikkate alındığı için bu özelgeye uygun olarak işlemlerinizi 

düzeltmeniz gerekmektedir.  

: 12.02.2025 

: 2025/6 

Tarih  

Sayı  



Buna göre; 

-Eğer 2024 yılının son 3 ayına ilişkin GEKAP gider tahakkuku yaptıysanız 

bunun iptal edilerek ödendiği dönemde giderleştirilmesi, 

-Gider tahakkuku olmamakla beraber 2024 yılında beyan edilen ancak 

ödenemeyen GEKAP borcu varsa bunların dönem giderlerinden çıkarılması 

gerekmektedir.  

2- BDDK Tarafından Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin TL Nakdi Kredi 

Kullanımlarına Getirilen Sınırlama Kaldırılmıştır. 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu’nun (Kurul) 07/07/2022 tarihli 

ve 10265 sayılı Kararıyla, 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve ilgili 

düzenlemeler uyarınca zorunlu olarak bağımsız denetime tabi olan şirketlerin; 

-Kredi başvurusu yaptıkları tarih itibarıyla yabancı para (YP) nakdi 

varlıklarının Türk Lirası (TL) karşılığının 15 milyon TL’nin üzerinde olması ve, 

-Bu şirketlerin YP nakdi varlıklarının, en güncel finansal tablolarına göre 

aktif toplamından veya son 1 yıllık net satış hasılatından büyük olanının yüzde 

10’ununu aşması halinde söz konusu şirketlere TL cinsinden yeni bir nakdi ticari 

kredi kullandırılmamasına karar verilmişti. 

Daha sonra Kurul’un 21/10/2022 tarihli ve 10389 sayılı Kararıyla, 01.11.2022 

tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, 10265 sayılı  Kararda belirtilen 15 milyon 

TL olan YP pozisyonu sınırının 10 milyon TL’ye ve yüzde 10 olan oranın da yüzde 

5 olarak uygulanmasına karar verilmişti. 

Dolayısıyla bununla ilgili olarak YMM raporu ve yazıları bankalara ibraz 

etme zorunluluğu vardı ve şartları sağlayanların TL kredi kullanımına izin 

veriliyordu. Uygulama bu şekilde devam etmekte iken, 06/02/2025 tarihli ve 

11145 sayılı Kurul Kararıyla; uygulamayı düzenleyen, söz konusu kararlar 

yürürlükten kaldırılmış olup, bu kısıtlama sona erdirilmiştir. 

Kararın tam metnine aşağıdaki link üzerinden ulaşabilirsiniz. 

https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1268 

06.02.2025 tarihli ve 11145 sayılı Kurul Kararında yürürlüğe ilişkin bir 

açıklama yer almadığından, bu uygulamanın 6/2/2025 tarihinden itibaren 

geçerli olarak yürürlükten kaldırıldığı sonucuna ulaşılmıştır. Buna göre; TL kredi 

kullanımında herhangi bir kısıtlama kalmamıştır.  

             Saygılarımızla, 

      Hasan Zeki SÜZEN (YMM) – Ekrem KAYI (YMM) 

https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1268

